Nom : Evaluation 6eme

Prénom : Habiter les littoraux
Classe :

1. Explique (4 points)

En quatre ou cing lignes expliqgue pourquoi on dit des littoraux qu’ils sont des espaces attractifs ?
Utilise des données précises (nombre d’habitants, présence de grandes villes au bord des mers
et océans...)

Donne trois activités économiques que 'homme peut pratiquer grace a la mer ?

2. Le trafic maritime mondial (4 points)
Lis et analyse les deux documents suivants puis réponds aux questions.

Evolution du volume de fret maritime en millions de tonnes de marchandises B : Dimensions des plus grands
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a. Quelle est la quantité de marchandises transportées en 2021 ? En 1970, 50 ans plus tét ?
Que remarques-tu ?

b. Quelles peuvent étre les conséquences d’'une telle évolution (nombre et types de bateaux,
taille et nombre des ports) ?

c. Que peux-tu dire des dimensions des porte-conteneurs selon le document B ?

d. Peuvent-ils devenir encore plus gros ? Pourquoi ?

3. Croquis d’un terre-plein industriel (3 points)

a. Sur le croquis, peux-tu expli-
guer ce que signifie chacune des
fleches numérotées ?

b. Pour quelles raison les usines
sont-elles souvent installées
dans des ports ?

terre-pleins autoroute




4. Benidorm, comparer une ville a deux époques (4 points)
Benidorm en Espagne, petit village de pécheurs il y a un siécle, est devenu la premiere
station balnéaire de Méditerranée.
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a. En t'appuyant sur les trois premiers documents, décris les changements que Benidorm a
connus de 1955 a aujourd’hui (paysages, mode de vie, travail et ressources économiques,
nombre d’habitants...).

b. Quels éléments caractéristiques d’'une station balnéaire reconnais-tu sur la photo la plus
récente ?

c. En Espagne, Benidorm est surnommé Beniyork . Pourquoi ? Qu’est-ce qui explique le
succes de cette station et qui lui permet d’attirer en masse les touristes d’Europe du nord ?

d. Que nous apprend Benidorm sur le littoral espagnol?

5. Carte de synthése (5 points)

Colle dans ta copie la carte jointe puis compléte-la proprement sans oublier son titre et sa
légende.
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1. Les littoraux des espaces trés 2. Les littoraux des espaces aménagés pour des activités variées:
peupleés et attractifs: a. pour l'industrie et le commerce b. pour I'exploitation des ressources de la mer | c. pour le tourisme et les loisirs
. un point représente 500 00 habitants grande ZIP ﬂ_ principale zone de péche présence de stations
o ) balnéaires
ville de plus de 10 millions d’habitants principale facade portuaire exploitation offshore de ressources
o . naturelles (gaz, pétrole..) [ | mer ou bassin de croisiéres
ville de plus de 20 millions d’habitants principale route maritime

détroits et canaux
(passages stratégiques)



